

Примјена Уговора о слободној трговини у 2005. години

Босна и Херцеговина је у периоду од 2000.године потписала неколико Уговора о слободној трговини са више земљама. Неки од тих Уговора нису у примјени односно сходно одредбама истих, увозне царине, таксе једнаког ефекта као царине и остале увозне таксе фискалне природе су у потпуности укинуте, као што је случај са Републиком Хрватском, ДЗ Србије и Црне Горе и Републиком Македонијом.

Слиједи преглед Уговора који су у примјени:

Уговор о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Републике Турске, "Службени гласник БиХ – Међународни уговори", број 6/03,

- увозне царине и остале увозне таксе фискалне природе, за робе поријеклом из Турске, од 01.01.2005.године се смањују на 35% од њиховог износа, са изузетком производа наведених у Анексу I за које се царина и остале дажбине плаћају у цијелини.

Уговор о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Републике Молдове, "Службени гласник БиХ - Међународни уговори", број 5/04,

- увозне царине и дажбине једнаког ефекта, за робе поријеклом из Републике Молдове, од 01.01.2005. године се смањују на 40% од њиховог износа.

Уговор о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Румуније, "Службени гласник БиХ - Међународни уговори", број 6/04,

- од 01.01.2005. године у потпуности се укидају све дажбине на индустријске производе, поријеклом из Румуније, са изузетком оних наведених у Анексу I, који се за потребе Уговора сматрају пољопривредним. На производе из Главе I- 24 Хармонизованог система, укључујући оне наведене у Анексу И, а искључујући оне наведене у Анексу III Уговора, плаћаће се стопа царине и осталих дажбина сходно важећој Царинској тарифи у БиХ.

Уговор о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Републике Албаније,

"Службени гласник БиХ- Међународни уговори", број 8/04,

- на индустријске производе са изузетком производа у Анексу I, од 01.01.2005. године, за робепоријеклом из Албаније, увозне царине и дажбине истог ефекта смањују на 40% од њиховог износа. Када се ради о пољопривредним производима у које су укључени они наведени у Анексу I, треба имати у виду да су на производе из Анекса II дажбине укинуте ступањем на снагу Уговора, а на оне наведене у Анексу III од 01.01.2005. године смањују на 70% од њиховог износа, што подразумева да се на производе који нису обухваћени поменути Анексима плаћа пуна стопа царине.

Уговор о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Републике Бугарске,

"Службени гласник БиХ-Међународни уговори", број 9/04,

- на индустријске производе, поријеклом из Бугарске, осим оних у Анексу I, нема дажбина у 2005. години. На пољопривредне производе, укључујући Анекс I, примјењује се и даље пуна стопа царине, изузимајући оне наведене у Анексу III на које су дажбине укинута ступањем на снагу Уговора.